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PANORAMICA DOC. CONCORSO DOCUMENTARI
“Panoramica definisce l’ampio numero di tipologie di documentario e di produzioni che ci si presentano davanti agli occhi a ogni edizione del Festival; una restituzione al territorio dell’ampio ventaglio creativo che il Piemonte sa offrire e in cui l’afflato regionale si esaurisce coi dati anagrafici di un regista o con le sedi legali di chi li produce e li sostiene, per trasformarsi in racconti di storie del mondo, di uomini, di oggi e di ieri, capaci di valicare ogni tipo di confine e parlare a chiunque abbia occhi e orecchie pronti a vedere e ascoltare.”

Gabriele Diverio e Maurizio Fedele, curatori di Panoramica Doc

MERCOLEDÌ 7, 16.30

Cento anni (Italia, 2017, 85’) di Davide Ferrario
Produzione: Rossofuoco (Torino)
Location: Erto, Trieste, Brescia

La storia italiana e le sue Caporetto, attraverso le voci e i corpi narranti di Marco Paolini, Diana Hobel, Franco Arminio, Mario Brunello, Massimo Zamboni… Primo capitolo: la Caporetto originale da cui il paradigma tutto italiano della catastrofe che porta al riscatto. Secondo capitolo: la Resistenza. La storia famigliare del chitarrista Massimo Zamboni, un nonno fascista ucciso da due partigiani. Terzo capitolo: la strage di Piazza della Loggia a Brescia. Quarto capitolo: la Caporetto demografica di oggi.
MERCOLEDÌ 7, 19.00

‘78. Vai piano ma vinci (Italia, 2017, 52’) di Alice Filippi

Produzione: Mowe (Roma)

Location: Mondovì (Cuneo)

Docufiction sul pilota automobilistico di rally Pier Felice Filippi, padre della regista, che nel 1978, a soli ventitré anni, fu rapito dalla ’ndrangheta e dopo settantotto giorni di prigionia riuscì a liberarsi e a far arrestare i suoi rapitori: questa è la storia della sua fuga. “Vai piano ma vinci” gli ripeteva sempre la madre prima di ogni gara e mai, come in quei giorni, quella raccomandazione diede a Pier Felice la forza di non arrendersi. Candidato ai David di Donatello.
Interviene la regista

GIOVEDÌ 8, 17.00

Libere (Italia, 2017, 76’) di Rossella Schillaci 

Produzione: Archivio Nazionale Cinematografico della Resistenza (Torino)
Il ruolo delle donne durante la Resistenza, cosa ha significato quel periodo di lotta, combattuta insieme agli uomini ma anche e soprattutto per la loro stessa emancipazione. Un punto di vista inedito su un tema familiare nel panorama cinematografico italiano, trattato dalla regista in modo nuovo utilizzando registrazioni audio e fotografie/filmati d'epoca. 

Interviene la produttrice Paola Olivetti
GIOVEDÌ 8, 19.00

La poltrona del padre (Italia-Stati Uniti, 2017, 77’) di Antonio Tibaldi e Alex Loria | ANTEPRIMA REGIONALE |
Produzione: GraffitiDoc (Torino), No permits produktions (Stati Uniti)
Location: Brooklyn (New York)

Il documentario racconta di due fratelli ebrei accumulatori seriali; la loro casa è una discarica e la situazione è talmente al limite che sono costretti ad accettare che una ditta specializzata "bonifichi" 
tutte le stanze. Si dà così il via a una traumatica invasione della loro intimità in cui i due fratelli saranno costretti a confrontarsi con i propri ricordi e il proprio presente. Una riflessione estrema sul ruolo dei beni materiali e le dipendenze.

Interviene la produttrice Enrica Capra

VENERDÌ 9, 19.00

Subs Heroes (Italia, 2017, 74’) di Franco Dipietro
Produzione: Duel: Film (Torino)
Location: Torino, Milano, Bergamo, Bologna, Trieste, Modena, Mantova, Oxford (Inghilterra), Düsseldorf (Germania)
Il doc sulla più grande community di sottotitolatori esistente, nata nel 2006 in Italia per idea di un sedicenne, stanco di aspettare 6 mesi/1 anno che arrivassero le sue serie preferite tradotte in italiano. Oggi la community Itasa, conta oltre 150.000 iscritti e più di 60.000 download di sottotitoli. Per sostenere il servizio a cui la community ha abituato i suoi iscritti, i fansubber sono costretti a un massacrante doppio lavoro: studenti e lavoratori di giorno, eroi del sottotitolo la notte. 

Interviene il regista

VENERDÌ 9, 20.30

Sagre balere (Italia, 2017, 75’) di Alessandro Stevanon | ANTEPRIMA REGIONALE |
Produzione: La Fournaise (Aosta)

Location: Alessandria, Torino, Novara

La storia di un cantante di musica da ballo diventato un’icona del genere, Omar Codazzi, e del suo tour lungo le balere del nord Italia, sempre sold out. La sua carriera ha inizio nella mitica discoteca degli anni d’oro del liscio, Studio Zeta. Un road movie a passo di danza in un mondo sospeso nel tempo, quasi irreale per coloro che non ne fanno parte che ha partecipato a molti festival e vinto diversi premi.

Interviene il regista

SABATO 10, 16.30

Taming Winter (Italia, 2017, 50’) di Andrea Arena | ANTEPRIMA ASSOLUTA |
Location: Mompantero (Torino), Brunico (Bolzano), Mamoiada e Ottana (Nuoro), Helsinki (Finlandia), Ituren e Zubieta (Spagna)

L’inverno europeo è costellato di carnevali, ognuno ha le sue maschere. Dalla Sardegna al Tirolo, dai Paesi Baschi al Piemonte, c’è qualcosa che ritorna in tutti i rituali invernali testimoniati: la caccia e l’orso, figura che incarna il male da esorcizzare e l'inverno che ci si appresta a lasciarsi alle spalle.

Documentario antropologico autoprodotto, che incarna lo spirito del gLocal Film Festival.
Interviene il regista

SABATO 10, 20.30

Happy Winter (Italia, 2017, 82’) di Giovanni Totaro | ANTEPRIMA REGIONALE |
Produzione: Indyca (Torino) e Rai Cinema (Roma) in coproduzione con Zenit Arti Audiovisive (Torino)
Location: Mondello (Palermo)

Ogni estate, sulla spiaggia di Mondello vengono costruite più di mille cabine. Una famiglia s’indebita per fare le vacanze e apparire benestante tra i bagnanti; tre donne si abbronzano per sentirsi ancora giovani e diventare le star dell’estate, un barista pensa a guadagnare più soldi possibili per superare l’inverno. Tutti aspettano la notte di Ferragosto per vivere da protagonisti la fiera della vanità estiva.

Presentato all'ultima Mostra del Cinema di Venezia.

Intervengono i produttori Simone Catania a Francesca Portalupi
SABATO 10, 22.30

Anatomia del miracolo (Francia-Italia, 2017, 83’) di Alessandra Celesia | ANTEPRIMA REGIONALE |
Produzione: La Sarraz Pictures (Torino)
Location: Napoli

Racconto tra il sacro e il profano di un quartiere di Napoli che vive intorno al culto della Madonna dell'Arco. Le tre protagoniste ruotano attorno alla figura della Madonna: Giusy, ragazza in sedia a rotelle che è nata e vive di fronte al santuario; Fabiana transessuale a capo di un gruppo di fedeli della Vergine; Sue, pianista coreana che si è trasferita a Napoli per fede. Ognuna di loro è alla personale ricerca del miracolo. Presentato all'ultimo Locarno, poi al Festival dei Popoli di Firenze.

Interviene la produttrice Antonietta Bruni
DOMENICA 11, 16.30

Enrico Rava. Note necessarie (Italia, 2017, 97’) di Monica Affattato

Produzione: Cinefonie (Torino), Pierrot e la Rosa (Bologna)

Location: Torino, Milano, Roma, New York, Parigi, Bologna, Buenos Aires
Scegliere la propria passione può salvarti la vita. Il racconto di Enrico Rava comincia da qui. Il trombettista piemontese ripercorre la storia del jazz, legata alla sua vita da un filo indissolubile. Ricordi, viaggi e incontri con grandi del secolo del jazz contribuiscono a riscoprire un linguaggio musicale che è stato ispirazione e motivo di liberazione per molti artisti e che per Enrico Rava è stato fonte di salvezza.

Interviene la regista e i produttori
PREMIO TORÈT ALBERTO SIGNETTO - MIGLIOR DOCUMENTARIO (2.500 €)
La giuria di Panoramica Doc assegna il Premio Torèt Alberto Signetto - Miglior Documentario (2.500 €), dedicato al ricordo del regista e amico che rappresenta l’impegno di questo premio. 

Emanuela Piovano Presidente
Ha scoperto il cinema con Gianni Rondolino e ha trovato un maestro in Paolo Gobetti. Insieme ad amiche e colleghe ha fondato Camera Women, volta ad affrontare la relazione tra donne e cinema con lavori collettivi come D'amore lo sguardo (registe a Torino); Il corpo, il gesto, le donne, il cinema; Camera oscura. Fondatrice di Kitchenfilm, ha diretto il film Le rose blu, sulla realtà carceraria femminile.
Emanuele Baldino
Responsabile comunicazione di FIP Film Investimenti Piemonte. Dal 2017 collabora inoltre come Project Manager per Film Commission e FIP su eventi speciali e fundraising.
Sara Benedetti
Docente di sceneggiatura e responsabile dell’area didattica cinema della Scuola Holden, è sceneggiatrice; tra i suoi ultimi lavori il documentario Liberi a meta(‘) e 6bianca, una serie in sei puntate scritta per il Teatro Stabile di Torino e andata in scena al Gobetti con la regia di Serena Sinigaglia.

Ettore Scarpa  

Fin da bambino ha recitato nella compagnia teatrale dei genitori e si è dedicato al teatro finché la curiosità l’ha spinto, nel 2004, a interessarsi al video. Tra le varie interpretazioni per il cinema e la televisione si segnalano: Workers - Pronti a tutto, Non uccidere, La classe degli asini, Il Club dei 27.
Fabrizio Vespa

Giornalista, collabora con «La Stampa» e dirige SugoNews. Ha dedicato diversi libri a Torino e si occupa inoltre di comunicazione e di organizzazione di eventi, tra cui il Torino Crime Festival, il Festival dei Beni Comuni di Chieri e la stagione estiva del Forte di Exilles.
PREMIO DEL PUBBLICO Il pubblico votante sceglierà il migliore tra i 10 documentari in concorso a Panoramica Doc, che riceverà il premio offerto dall'Azienda Vitivinicola Santa Clelia.
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