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SPAZIO PIEMONTE
Il programma dei 20 cortometraggi in concorso

Mercoledì 8 marzo, ore 16.30 | SPAZIO PIEMONTE 1 |
Cosimo (IT, 2016, 30’) di Matt Gorelli

Interpreti: Cosimo Cavallo, Toni China, Luca Atzori, Giovanni Dattoli, Sabrina Carpio

Location: Torino

Da Kanye West a Pavarotti, dalle interviste di un pazzo alle riprese pittoresche di Torino, dal passato di un artista al suo folle presente, Cosimo è il film sull’arte e lo stile di vita di Cosimo Cavallo, in arte Fabio Elettroni. Il documentario mostra il profeta della pittura astratta nel suo ambiente, la realtà quotidiana di un uomo divenuto un simbolo per Torino e i suoi abitanti.

Animal Kingdom (IT, 2016, 10’) di Simone Chiappinelli

Produzione: Laborafilm
Location: Torino

La società vive in simbiosi con l’applicazione Animal Kingdom e la comunicazione verbale è ridotta al minimo. Un ragazzo come tanti esce una sera alla ricerca di un contatto tangibile, ma in un mondo dove ormai tutti indossano una maschera è sempre più difficile separare il reale dal virtuale.

Beyond Depth (IT, 2016, 16’) di Jacopo Scano

Location: Torino, Sardegna

Ronnie rimane in coma dopo aver causato un incidente d’auto nel quale il suo migliore amico perde la vita. Svegliatosi in un limbo paradisiaco, nei panni della propria anima e accompagnato da Giovanni Battista, Ronnie dovrà decidere se tornare o meno in vita, tenendo conto della responsabilità della morte del suo amico, anche lui in questo luogo ultraterreno.

Quello che non si vede (IT, 2016, 10’) di Dario Samuele Leone

Produzione, distribuzione: Ouvert

Location: Autostrada Torino Savona, Carmagnola (Torino)

Un uomo fa i caffè barricato dietro a una macchinetta (apparentemente) automatica. Li prepara con meticolosità, montando la panna, mettendo lo zucchero e dando anche il resto giusto. Si chiama Elio ed è un nano di 57 anni. La sua è una lotta travagliata, una battaglia per resistere alle difficoltà e ai dispiaceri di una vita drammatica, ben al di là di quello che si vede

La carne dell’orso (IT, 2016, 17’) di Paolo Giacobbe e Andrea Porcu

Location: Torino, Pinerolo, Bardonecchia e Stupinigi (Torino)

1938, Torino. Primo Levi e Sandro Delmastro, due studenti di Chimica dell’Università di Torino, si incontrano tra i banchi di scuola. Per quanto i due ragazzi abbiano carattere e passioni differenti, si riconoscono come spiriti affini. Nasce così un’amicizia che culmina con una rocambolesca avventura in montagna dove “assaggeranno” quella libertà, fisica e intellettuale, che condizionerà le loro scelte future. Adattamento da “Ferro” di Primo Levi.

Soundscapes (IT, 2016, 15’) di Omar Bovenzi

Estate del 2015, La Spezia. Durante il festival Boss, si svolge il workshop di Soundscapes. Tenuto da Paul Beauchamp (musicista americano trapiantato a Torino), Fabrizio Modonese Palumbo (chitarrista dei Larsen e musicista solista) e Jochen Arbeit (Einstürzende Neubauten, Automat), il workshop raccoglie una ventina di adesioni ed è volto all'autocostruzione di strumenti. Il documentario racconta l'idea, la composizione del brano presentato nel concerto finale e l'esibizione stessa.

Giovedì 9 marzo, ore 14.30 | SPAZIO PIEMONTE 2 | 
Ego (IT, 2016, 14’) di Lorenza Indovina

Musica originale: Vittorio Cosma feat. Niagara
Interpreti: Elena Arvigo, Rolando Ravello (Luca)
Produzione: Redibis Film

Distribuzione: Elenfant Distribution

Location: Aeroporto di Bari, Murge (Bari)

In una Puglia accecata dal sole, arida e abbandonata, Luca e Carla stanno raggiungendo l’aeroporto di Bari. La donna prenderà un aereo che la porterà dalla sorella e dai nipoti, in vacanza per una settimana. Carla vorrebbe avere dei bambini, ma per Luca è troppo presto. Eppure, mentre lui percorre la strada del ritorno, si imbatte in un cane abbandonato. Questo incontro genera sentimenti nuovi e conflittuali.
Awake (IT, 2016, 11’) di Cesare Ambrogi

Produzione, distribuzione: Valnera
Location: Ex Carceri Le Nuove (Torino)

Quando era in prigione in Sudafrica, Kholeho Mosala ha scoperto come la musica sia il più grande strumento che gli uomini hanno a disposizione per restare uniti e forti, per superare le ingiustizie e le angherie e per entrare in contatto con i propri antenati e con se stessi.

Amore Grande (IT, 2016, 30’) di Max Chicco

Interpreti: Paolo Graziosi, Alessia Olivetti, Andrea Murchio, Ettore Scarpa 
Produzione, distribuzione: Meibi 

Location: Torino, Villaggio Leumann
Torino, in un futuro non troppo lontano. Osvaldo Caforio è un anziano orologiaio innamorato di Rosetta, sua moglie. Un mattino si reca all'anagrafe per rinnovare la carta d'identità, ma l'addetto allo sportello lo mette di fronte a un’amara verità. Secondo l'elaboratore elettronico Osvaldo è morto, e in questi casi il protocollo parla chiaro: Osvaldo deve rinascere.

Il Contrario di Vita (IT, 2016, 30’) di Bruno Ugioli e Riccardo Menicatti

Produzione, distribuzione: Fuoricampo

Location: Grugliasco (Torino), Torino

Un ragazzo affronta un'audizione per una parte in uno spettacolo ma, nonostante il suo impegno, viene scartato. Per pagare l’affitto e convivere con la propria ragazza, deve accettare un lavoro bizzarro: lo spaventapasseri. La sua giornata è ben scandita: sveglia all'alba, pedalata fino al campo e ritorno a casa, dove lo aspetta la ragazza, ignara di tutto. Ma il ragazzo sottovaluta la contropartita di questa bugia e della sua nuova vita.

Scotoma (IT, 2016, 10’) di Gipo Fasano

Produzione, distribuzione: Contea srl

Scotoma, ovvero cecità parziale, è la storia di due fratelli, A e B. In un bar della capitale, A sta leggendo qualcosa scritto da B, quando vede una ragazza e ne rimane folgorato. La ragazza esce dal locale prima che i due possano capire chi sia, ma non tutto è perduto: B la riconosce, studiano assieme. A è entusiasta e non vede l’ora che il premuroso fratello li faccia incontrare. Il regista è nato a Roma, ma vive a Torino dove frequenta la Scuola Holden.

Giovedì 9 marzo, ore 16.30 | SPAZIO PIEMONTE 3 |

Moonbears on Planet Earth. (IT, 2016, 24’) di Nadia Zanellato e Andrea Daddi
Location: Parco Nazionale di Tam Dao, provincia di Vinh Phuc (Vietnam)

Nel nord del Vietnam, all’interno del Parco Nazionale di Tam Dao, c’è un centro di recupero degli “orsi della luna” gestito dalla ONG Animalsasia. All’interno del santuario vengono recuperati, sorvegliati e ospitati gli esemplari. Lo scopo – mostrato dai registi torinesi Zanellato e Daddi - è salvarli dalle torture inferte per l’estrazione e la vendita della bile, molto usata dalla medicina tradizionale orientale, nonostante il divieto delle autorità.

L’ora di lezione (IT, 2016, 11’) di Luca Brunetti

Interpreti: Giulio Base, Margherita Fumero
Produzione, distribuzione: Liquid Gate Studio

Location: Vercelli, Torino

Il professor Guido Arnaudo si trova a dover affrontare la sua ora di lezione in un’aula deserta. I dubbi affiorano nella sua mente, facendogli ricordare il pessimo allievo che fu alle elementari, a causa della pessima maestra che ebbe all’epoca. Depresso e umiliato, Guido è in procinto di andarsene, ma incontra Giulia: unica allieva desiderosa di non perdere la sua lezione, seppure in ritardo e affannata. Adattamento di un saggio di Massimo Recalcati.

Triangle (IT, 2016, 28’) di Cataldo De Palma

Location: Druento, Carignano (Torino)

Tre amici si riuniscono per un’escursione di pesca al fiume. Tra battute, alcol e tabacco (complici anche il fuoco acceso e la luna piena) parte una sfida: avventurarsi nel bosco in cerca di una torre abbandonata, fulcro di strane leggende. Quel che trovano, però, interrompe le risate e la complicità. Segreti e retroscena inaspettati fanno crollare l’aura di amicizia, ormai in bilico su un abisso irreale.

An Afterthought (IT, 2016, 17’) di Matteo Bernardini

Fotografia: Italo Petriccione
Suono: Mirko Guerra
Montaggio: Enrico Giovannone
Produzione: Neverbird Productions
Distribuzione: The Open Reel
Una madre mette la figlioletta a letto, raccontandole le avventure del mitico Peter Pan. Ma l’eterno bambino è soltanto frutto dell’immaginazione? Primo adattamento cinematografico del finale originale della storia di Peter Pan, così come venne concepito dall’autore James Matthew Barrie.

La procedura (IT, 2016, 8’) di Alessandro Valbonesi

Location: Leinì (Torino)

Un normale controllo di documenti si trasforma in incubo di kafkiana memoria, nell’epoca in cui l’identità di un uomo sembra dipendere solo dalla sua presenza online. Riuscirà Giovanni Neve a ottenere il diritto di esistere?

Venerdì 10 marzo, ore 15.30 | SPAZIO PIEMONTE 4 |
Along the River (IT, 2016, 27’) di Daniele Nicolosi

Interpreti: Franco Nero, Lorenzo Robino, Raffaele Musella
Produzione, distribuzione: Associazione Metropolis Film

Location: Lusernetta (Torino), Orbassano (Torino)
Vincitore dello Special Marquee Award agli American Movie Awards 2016 e della Honorable Mention ai Global Shorts 2016 di Los Angeles, Along the River è un western che segue la drammatica vicenda dello sceriffo Frank De Ville. Incaricato da un avvocato di indagare sul caso di omicidio di una ragazza Navajo, De Ville farà una drammatica scoperta che lo costringerà a compiere una scelta tra il dovere verso la legge e i propri sentimenti.

Merlot (IT, 2016, 6’) di Marta Gennari e Giulia Martinelli

Produzione: Centro Sperimentale di Cinematografia - Sede Piemonte
In un bosco di fiaba, una vecchietta burbera perde una bottiglia di vino. Questo fatto darà il via una catena di eventi dove tutti i personaggi – la vecchia, una bambina dispettosa, un pavido raccoglitore di funghi, un lupo stupido e uno stormo di uccelli – faranno la loro parte in un buffo gioco di botta e risposta fra vignette e fotogrammi che porterà a uno sviluppo inatteso.

Il mare si ritira (IT, 2016, 30’) di Simone Rivoire

Interpreti: Fabrizio Falco, Toni Garrani, Marcela Serli, Roberta Lanave
Produzione, distribuzione: Fotogramma 25

Location: Torino, Nichelino (Torino)

Estela lavora in un reparto di rianimazione e non ha più notizie della figlia; Andrea è chiuso in casa da tempo, logorato dall’attesa di un cuore compatibile che possa salvare suo padre; Valentina sta prendendo le distanze da un padre violento e da una madre incapace di reagire; Antonio ha poche ore per compiere una scelta in seguito all’improvvisa morte della moglie. Il racconto di un mondo reale dove i tabù culturali e i bisogni urgenti riguardano il quotidiano di ognuno di noi.  

Su entu (IT, 2016, 11’) di Stefano Clari

Produzione: Ouvert

Location: Carmagnola (Torino)

Un albero, un campo, un traliccio. In un’atmosfera buzzatiana, un clochard noto come Maestro evoca un potente vento, al pari del Maestrale, affinché lo aiuti nella produzione della “nota perfetta”. Tuttavia, un uomo sopraggiunge e sembra voler fermare questa folle impresa.

Giurie e Premi di Spazio Piemonte
PREMIO TORÈT MIGLIOR CORTOMETRAGGIO

La giuria di Spazio Piemonte presieduta da Nicola Guaglianone sceglierà, tra i 20 finalisti, i vincitori del Premio Torèt Miglior Cortometraggio (1.500 €), oltre a Premio ODS - Miglior Attore e Premio ODS - Miglior Attrice che consistono in un buono del valore di 600€ l’uno per i percorsi di formazione o seminari proposti dalla Scuola O.D.S., oltre a Miglior Corto d'Animazione, che si aggiudicherà un buono del valore di 200 € offerto dalla Libreria Pantaleon.

Nicola Guaglianone, presidente 

Classe 1973, ha lavorato come sceneggiatore e story editor per molte serie tv di Rai e Mediaset. Ha firmato soggetto e sceneggiatura di due acclamati cortometraggi diretti da Gabriele Mainetti Basette e Tiger Boy. Ha inoltre scritto soggetto e sceneggiatura di Lo chiamavano Jeeg Robot di Gabriele Mainetti (nomination per la Miglior Sceneggiatura ai David di Donatello) e di Indivisibili di Edoardo De Angelis. Nel 2016 è nel team di sceneggiatori di Suburra, prima serie tv italiana prodotta da Netflix. Nel 2017 firma la sceneggiatura di L’ora legale, commedia diretta da Ficarra e Picone.

Greta Fornari

Nata a Torino nel 1990, svolge uno stage al Torino Gay & Lesbian Film Festival e frequenta un Master in produzione cinematografica e comunicazione cross-mediale nel 2012. Nello stesso anno si laurea all’Università degli Studi di Torino con una tesi sul lavoro di programmazione nei festival piemontesi. Nel 2013 si unisce al team del TorinoFilmLab come Project Manager e Ufficio Ospitalità. Sempre alla ricerca di nuovi modi per promuovere il cinema di qualità, nel 2015 fonda insieme a due colleghi la casa di distribuzione internazionale Lights On.

Marco Mastino 

Dopo la laurea in cinema conseguita presso l’Università degli Studi di Torino inizia a collaborare con l’Associazione Museo Nazionale del Cinema di cui è, dal 2014, il vicepresidente. Dal 2009 fonda e organizza la rassegna cinemAutismo, primo evento cinematografico, in Italia, dedicato al mondo dell’autismo e della sindrome di Asperger. Parallelamente si occupa di progetti di inclusione sociale e dell’organizzazione di proiezioni in collaborazione con l’Archivio Nazionale Cinematografico della Resistenza di Torino.

Riccardo Plaisant

Nato a Cagliari nel 1977, dopo la laurea in Semiotica del testo ha approfondito, tra Italia e Spagna, gli studi in Letterature Comparate. Dal 2010 cura l’immagine visuale dello Skepto International Film Festival; si occupa inoltre di aiuto alla programmazione e dell’organizzazione delle edizioni parallele a Barcellona. Come giurato ha partecipato a diversi festival dedicati al cortometraggio tra cui Dr. Mabuse, Festcurt, Cryptshow. Dopo aver conseguito un Master in Publishing, dal 2006 vive a Barcellona occupandosi di comunicazione visuale e illustrazione.

Camilla Ravina

Laureata a pieni voti in Ingegneria del Cinema e dei mezzi di comunicazione al Politecnico di Torino, consegue un Master in Business Administration presso LUISS Business School (2014-2016) e alla San Diego University. 

Dal 2010 al 2013 è analyst presso Film Investimenti Piemonte; con Cine-Regio ed European Film Academy sviluppa esperienza approfondita del settore cinema in ambito nazionale ed europeo. Dal 2014 è responsabile new business e sviluppo del progetto di consulenza tax credit per incentivare il rapporto tra aziende private e sistema culturale in Piemonte. 
PREMI SPECIALI 

Premio Cinemaitaliano.info - Miglior Cortometraggio Documentario 

Assegnato dalla redazione di Cinemaitaliano.info, il direttore Stefano Amadio con Carlo Griseri, Antonio Capellupo e Simone Pinchiorri. il premio consiste nella pubblicazione del cortometraggio sul portale Cinemaitaliano.info.

Premio Machiavelli Music Publishing - Miglior Colonna Sonora

Assegnato dal team di Machiavelli Music consistente nella pubblicazione digitale della colonna sonora, distribuita su iTunes e sul network dei principali store online, a livello worldwide.

Premio Scuola Holden - Miglior Sceneggiatura

Gli allievi del primo anno del college di Cinema dalla Scuola Holden sceglieranno il film breve che ha fatto della scrittura il suo punto di forza, coordinati dal docente di sceneggiatura e regia Andrea Tomaselli, il premio che consistente nella partecipazione gratuita a uno dei corsi della Palestra Holden.
PREMIO DEL PUBBLICO

Il premio è offerto dall'Azienda vitivinicola Santa Clelia.

VIDEOCLIP PIEMONTE SYS 

Sabato 11 marzo, ore 18.30

Ask the Stars (Neverwhere) (IT, 2016, 4’) di Luca Vigliani

Ask the Stars è un video musicale realizzato per il cantante italiano Neverwhere. Il video combina live action e animazione, che coesistono in una sorta di loop senza fine, abbracciando lo spettatore in una colorata poesia di parole, suoni, musica e forme. 

Piramidi (Pellegrino) (IT, 2016, 3’) di Marco Pellegrino

Un viaggio che, dalla Terra, accompagna il protagonista ai limiti del sistema solare, fino a uscire dagli occhi di una donna che abita un mondo colorato e surreale.

La giuria mista Piemonte Movie e Seeyousound ha assegnato il Premio Videoclip Piemonte SYS che consiste nella possibilità di frequentare un corso di perfezionamento presso l’accademia della Nikon, sponsor ufficiale di SYS, a Piramidi di Marco Pellegrino, mentre la Menzione Videoclip Piemonte SYS, in servizi offerti da Simpol-Lab, partner di Seeyousound, va a Ask the Stars di Luca Vigliani.

Associazione Piemonte Movie
via Vincenzo Maria Miglietti 20
10144 Torino
 P.IVA 09277890019 | C.F. 94050840019
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