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SPAZIO PIEMONTE. CONCORSO CORTOMETRAGGI
 “Compongono la rosa dei 20 selezionati – 15 da noi e 5 dal pubblico di Too Short To Wait – registi e animatori affermati, autori che sono cresciuti con noi e film che hanno partecipato a numerosi festival e che godono di una distribuzione a livello internazionale. Ma come ogni anno l’avventura dei nostri corti non si esaurisce nei cinque giorni del gLocal, molti di loro verranno proiettati sul territorio regionale, grazie al circuito distributivo messo in piedi da Piemonte Movie. L’intento è valorizzare il formato breve e far conoscere la produzione del territorio ai piemontesi stessi, perché il cortometraggio non dev’essere considerato propedeutico al lungometraggio, ma ha un linguaggio e una ragione d’essere precisi e le venti opere di Spazio Piemonte lo confermano.”
Chiara Pellegrini e Roberta Pozza – curatrici del concorso Spazio Piemonte
GIOVEDÌ 8, 15.00
Il futuro non me lo ricordo (30’) di Alessandra Cataleta

Produzione: Officina 38 (Torino), Centro Diurno EtaBeta di Savigliano (Cuneo)
Location: Savigliano e Ostana (Cuneo)

Federico deve scontare una condanna per guida in stato di ebbrezza trascorrendo 150 ore in un centro a contatto con ragazzi portatori di varie disabilità e il suo sguardo sull’altro cambierà profondamente.
Paradiso (13’) di Niccolò Gentili, Ignacio Paurici

Location: Casale Monferrato (Alessandria)
Nella cornice di Casale Monferrato, due giovani fidanzati passano il tempo al bar prendendosi gioco di un uomo palestrato seduto a pochi metri di distanza. Abuu, un venditore ambulante molto insistente, farà emergere dei pregiudizi e disturberà la loro quiete. Vincitore del MonFilmFest 2017.
Maggio. A Grandparents' Tale (7’) di Luca Canale Brucculeri

Location: Torino

Un racconto della buonanotte, una favola per dormire, una storia d’amore e di fantasmi attraverso il tempo, quel calore che solo i nonni possono dare ai propri nipoti.
Musicomantia (19’) di Mauro Loverre

Produzione: LDP Entertainment (Torino)

Marta, Rebecca e Simone trascorrono una notte a casa di Marta, in campagna. La ragazza inizia a raccontare dell’ex inquilina morta per cause misteriose e propone di mettersi in contatto con la signora.
Framed (7’) di Marco Jemolo

Produzione: Grey Ladder (Torino), distribuzione: Lights On (Torino)

Location: Torino

Fk è un omino di plastilina con un’anima profonda e un forte spirito critico. In un anonimo distretto di polizia Fk chiede la libertà di scegliere il proprio destino. Un corto di animazione dai toni noir che riflette con ironia sul ruolo dell’individuo rispetto alle imposizioni della società.
VENERDÌ 9, 15.00
Humus (7’) di Simone Cirillo, Simone Di Rocco, Dario Livietti, Alice Tagliapietra

Produzione: Centro Sperimentale di Cinematografia Piemonte, Animazione (Torino)
Una notte un ragazzino, approfittando del sonno del Maestro Cervo, gioca con la sua pentola magica sperimentando ogni possibile formula e ingrediente e finendo per provocare un vero disastro. 

Music in Mind (22’) di Matt Gorelli

Location: Uxbridge (Londra)

Nella periferia di Londra vengono esplorate le storie di quattro membri di un gruppo musicale composto da persone che soffrono di disagi mentali.
Il tratto (15’) di Alessandro Stevanon

Produzione: Redibis Film (Torino), distribuzione: Lights On (Torino)
Federico è un bambino silenzioso e riflessivo, invisibile per i suoi compagni e per i genitori. L’incontro con un vecchio artista senegalese lo aiuterà a scoprire il suo talento e a imparare a osservare gli altri. Una fiaba moderna sull’amicizia, sul sapere osservare e raccontare.
Birthday (15’) di Alberto Viavattene

Produzione: Indastria Film (Torino), distribuzione: Lights On (Torino)
Location: Torino, Collegno (Torino)
È una notte di luna piena. Un’infermiera cinica si aggira nei corridoi di una vecchia casa di riposo. Odia quel lavoro, i vecchi, la vecchiaia. Quando entra nella stanza 12, occupata da tre sorelle, scopre che una delle tre ha compiuto cent’anni. Da qualche parte ci deve essere un regalo di compleanno…
Black Hole (24’) di Andrea Maria Vittoria Belotti

Location: Torino

Black Hole è la storia del viaggio di Alice, attraverso un ricordo oscuro che paralizza il suo presente trascinandola in un vortice in negativo del senso di colpa, che la porta sempre più lontano da se stessa. 
SABATO 10, 14.30
Conseguenze (14’) di Giulio Maria Cavallini

Location: Torino, Magliano Alfieri (Cuneo)

Nella collina torinese, un luogo segreto di trasgressioni frequentato da giovani rampolli ospita un festino con alcune escort che degenera. Il protagonista non partecipa alle violenze e se ne va senza far nulla. Da quel momento, misteriose chiamate lo costringeranno a fare i conti con la sua scelta di non agire.
Ara (24’) di Davide Luchino

Location: Cuneo, Torino, Valle Stura (Torino)

Futuro prossimo. La memoria biologica è stata sostituita da chip che contengono i ricordi delle persone. Dopo un cataclisma i sopravvissuti sono costretti a vivere separati gli uni dagli altri. Il desiderio di contatto spingono Sem verso Ara, una “voce” misteriosa che mette in condivisione tutta la sua memoria artificiale. 
Sam Body (12’) di Davide Morando

Location: Tortona, Pontecurone e Mombisaggio (Alessandria)
Le vite di un soldato ferito, una vedova, un ragazzo ubriaco e un agente segreto sono connesse. Un rumore incalzante ne è la causa.
Robhot (6’) di Donato Sansone

Location: Parigi

Un litigio domestico come tanti si trasforma in uno scontro surreale e organico tra due robot umanoidi capaci delle più incredibili trasformazioni. Robhot è un’animazione a matita, una lotta tra amore, sesso e fantascienza.
Un trascurabile errore (12’) di Andrea Murchio

Produzione: Yoniteck (Torino)
Location: Ciriè (Torino)

Maria Dubois ha appena avuto un incidente stradale insieme al compagno. Pochi minuti dopo si ritrova in uno strano luogo e le viene riferito che c’è stato un errore, hanno fatto morire lei al posto di lui.
DOMENICA 11, 14.30
Dandelion (3’) di Elisa Talentino

Produzione: Fondazione Dravelli (Moncalieri – Torino), Airelles Vidéo

Corto animato su una danza antica, un rituale di corteggiamento, un fiore di tarassaco per soffiare i desideri. Si dice che gli amanti donassero al fiore le loro speranze e le soffiassero via per farle avverare.
Fatta male (17’) di Ludovico Bossi

Produzione: Compagnia GenoveseBeltramo (Torino), distribuzione: Lights On (Torino)
Location: Torino

Cinzia e Filippo si incontrano per la prima volta dopo essersi conosciuti in chat. Una cena cucinata male, qualche bicchiere di troppo, una costante alternanza di attrazione e imbarazzo. Un momento preciso e universale spinge lo spettatore a sospendere il giudizio, per farlo guardare oltre. 
Tale figlio (15’) di Giacomo Sebastiani

Produzione: Atacama film (Torino)
Location: Torino

Doriano aspetta con ansia l’esito di un colloquio per lavorare a Mosca. Il padre, ormai anziano, continua a mantenerlo pur di farlo restare in città. Doriano decide di rifiutare i soldi del padre, anche se non sa ancora come provvedere a se stesso. Un giorno arriva la risposta da Mosca.
Makhno (25’) di Sandro Bozzolo

Produzione: Fondazione Dravelli (Moncalieri – Torino)
Location: Linea di confine alpina Italia/Francia

Un uomo e la sua videocamera sono in cammino lungo la frontiera alpina italofrancese, per tentare di filmare una linea che non esiste. Makhno insegue quello spazio bianco come un desiderio di purezza. Sente la necessità assoluta di attraversare un punto di separazione, di camminare su terra straniera. 
We Know (8’) di Nicolò Fumero

Location: Ceresole d’Alba (CN)

Dopo aver ucciso una bambina in un incidente d’auto, un ragazzo viene seguito da uomini misteriosi.
PREMIO TORÈT MIGLIOR CORTOMETRAGGIO

La giuria di Spazio Piemonte sceglierà i vincitori del Premio Torèt Miglior Cortometraggio (1.500 €), oltre a Premio ODS - Miglior Attore e Premio ODS - Miglior Attrice che consistono in un buono del valore di 600€ l’uno per i percorsi di formazione o seminari proposti dalla Scuola O.D.S., oltre a Miglior Corto d'Animazione, che si aggiudicherà un buono di 200 € offerto dalla Libreria Pantaleon.

Flavio Bucci (Presidente)
Nato a Torino nel 1947, ha esordito nel cinema nel 1971, nel corso della sua carriera ha interpretato oltre cinquanta film, per registi come Elio Petri, Mario Monicelli, Giuliano Montaldo fino a Gabriele Salvatores e Paolo Sorrentino, e prodotto alcuni film tra cui Ecce Bombo di Nanni Moretti. 
Stefano Di Polito 

Sceneggiatore e regista per il cinema, autore format per web, radio, tv e teatro, e ideatore di progetti di innovazione sociale. Nel 2014 ha realizzato il suo primo lungometraggio, Mirafiori Lunapark.
Francesco Ghiaccio  

Regista e sceneggiatore, ha scritto testi per il teatro e il cinema rappresentati nei più importanti festival e teatri nazionali. Nel 2015 ha firmato la sua prima regia cinematografica con Un posto sicuro. Attualmente è al lavoro al suo secondo lungometraggio che sarà girato in estate tra Torino e il resto del Piemonte.
Mirna Muscas

Fa parte del team di Skepto, Festival internazionale di cortometraggi, di cui cura gli aspetti organizzativi e la selezione dei film in gara. 
Carla Signoris 

Attrice diplomata alla scuola del Teatro Stabile di Genova, è fra i fondatori del Teatro dell’Archivolto. Al cinema ha lavorato, fra gli altri, con Gabriele Salvatores, Carlo Mazzacurati, Silvio Soldini.
PREMI SPECIALI 
Premio Cinemaitaliano.info - Miglior Cortometraggio Documentario 

Assegnato dalla redazione di Cinemaitaliano.info, consiste nella pubblicazione del corto sul portale Cinemaitaliano.info.

Premio Machiavelli Music - Miglior Colonna Sonora

Assegnato dal team di Machiavelli Music consistente nella pubblicazione digitale della colonna sonora, distribuita su iTunes e sul network dei principali store online, a livello worldwide.
Premio Scuola Holden - Miglior Sceneggiatura

Assegnato dagli allievi del primo anno del college di Cinema dalla Scuola Holden, il premio che consistente nella partecipazione gratuita a uno dei corsi della Palestra Holden.

PREMIO DEL PUBBLICO Il premio è offerto dall'Azienda vitivinicola Santa Clelia.
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