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FOCUS
Alessandria Film Festival 

Alessandria Film Festival prende forma da un’idea di Lucio Laugelli e Stefano Careddu e ha l’obiettivo di dare spazio a giovani cineasti e a produzioni indipendenti, proponendo opere innovative e ricercate al pubblico cittadino (e non solo). Con questi obiettivi l’incontro tra Piemonte Movie e ALFF è stato spontaneo e mercoledì 8 marzo, ore 15.00 Stefano Careddu e Lucio Laugelli – fondatori del festival di Alessandria - presenteranno due dei cortometraggi che hanno partecipato alla prima edizione (3 - 5 marzo, Cinema Teatro Comunale di Alessandria): Inner me (IT, 2016, 30’) di Antonio Spanò e Penalty (IT, 2016, 14’) di Andrea Iuliano.
Quella dal 3 al 5 marzo 2017 sarà la prima edizione del Festival, in una città da sempre molto attenta al cinema, ma nella quale mancava una manifestazione di questo genere. Durante questo intenso weekend si proietteranno cortometraggi e lungometraggi provenienti da tutta Italia, ma anche dal resto del mondo, lavori di giovani e promettenti registi, alcuni inediti e altri provenienti da festival di rilievo internazionale, avendo sempre un occhio di riguardo per la qualità. Se i concorsi sono a tema libero, si è voluto invece caratterizzare la manifestazione e porre la lente d'ingrandimento sui cosiddetti mestieri del cinema attraverso incontri, laboratori e lezioni di cinema, dedicando questa prima edizione alla figura del direttore della fotografia. Questi eventi collaterali si apriranno nella giornata di sabato 25 febbraio ospitando Luca Bigazzi, che approfondirà un discorso molto attuale e dibattuto quale è il passaggio dalla pellicola al digitale, e continueranno durante il festival con una lezione di cinema dedicata alle scuole superiori e un laboratorio per i più piccoli.

Campo Largo

Da molti anni Piemonte Movie e l’Associazione COORPI di Torino portano avanti una collaborazione fatta di percorsi paralleli che sovente si toccano per promuovere la creatività e la vivacità artistica del territorio. 

Nel novembre 2016 COORPI crea CAMPO LARGO, progetto realizzato con il sostegno di Compagnia di San Paolo nell’ambito del bando “ORA! linguaggi contemporanei _ produzioni innovative”, che consiste nella prima residenza artistica nazionale sui linguaggi della videodanza che ha riunito undici artisti (coreografi, danzatori, videomaker, musicisti, compositori, visual artist e fotografi) da differenti regioni d’Italia che, in diciotto giorni di intenso lavoro e scambio affiancati da professionisti e una troupe tecnica, hanno portato alla realizzazione di sei cortometraggi, ciascuno frutto di un percorso personale e inedito. I cortometraggi mettono in luce uno spaccato attuale della ricerca in videodanza e attraverso di essa ci raccontano in modo sorprendente alcuni fra i luoghi simbolici più amati, ricordati, frequentati di Torino e del Piemonte, come il Parco del Valentino, la Basilica di Superga, le Cartiere Burgo di San Mauro Torinese, la Piscina Monumentale, la Mole Antonelliana, il quartiere Le Vallette, fino ad approdare al chiassoso e vitale Mercato di Piazza Foroni. Sabato 11 marzo alle 18.30 vengono proposti al pubblico nella loro veste definitiva: Save (IT, 2016, 6’) di Davide Calvaresi (AP); Coreografia per luogo impossibile (IT, 2016, 5’) di Micron (TO); Die Brücke (IT, 2016, 6’) di Ilaria Quaglia, Gabriele Ottino, Leana Cagnotto e Gabriele Daccardi (TO); Wait (IT, 2016, 5’) di Francesco Trombetti (BO); Le regole del caso (IT, 2016, 5’) di Simona Lisi (AN); Urban Orchestra (IT, 2016, 6’) di Vittorio Campanella e Emanuele Piras (TO). Al termine della proiezione seguirà un momento di incontro e dialogo con gli autori e la direzione artistica della residenza Cristiana Candellero e Lucia De Rienzo.
O.D.S. – Operatori Doppiaggio e Spettacolo

La partnership con la scuola di doppiaggio e sonorizzazione di Torino O.D.S. si rafforza e si consolida rispetto alla precedente edizione. Durante i giorni del gLocal Film Festival, venerdì 10 marzo alle ore 14.30, ci sarà infatti una proiezione speciale dedicata al mondo del doppiaggio con il documentario Una voce in prestito (IT, 2015, 37’) di Antonio Prochilo, incentrato sulla figura del noto doppiatore Claudio Capone. Un viaggio attraverso le testimonianze di amici e colleghi alla scoperta di un attore e doppiatore che era soprattutto una persona generosa e sempre disponibile, capace di ascoltare. Claudio Capone è divenuto per molti “la voce dei documentari” e per Davide, un ragazzo non vedente appassionato di doppiaggio, è stato molto di più. 

Skepto International Film Festival

Il gemellaggio tra Skepto International Film Festival e Piemonte Movie nasce dalla stima che entrambi i festival hanno per il regista piemontese Alberto Signetto, scomparso nel 2014, trasformatasi naturalmente in un legame umano e non solo professionale.
Un link speciale che ha fatto incontrare i nostri festival, come vuole la tradizione di Skepto International Film Festival: dedicato ai cortometraggi provenienti da tutto il mondo, Skepto è una vetrina che ogni anno propone al pubblico il meglio della produzione breve internazionale, nella splendida cornice della città di Cagliari, ma soprattutto fonda la sua formula vincente sull’interazione che avviene nelle giornate del festival tra registi, attori, produttori e il pubblico, anche durante incontri informali e conviviali. E l’interazione continua anche in altre città europee (tra cui Londra, Berlino, Barcellona, Madrid, Dublino, Tirana, Milano e Bologna) in cui Skepto propone il meglio di ogni edizione e domenica 12 marzo, ore 14.00 arriva anche al gLocal Film Festival con i film Il Garibaldi senza barba (IT, 2010, 17’) di Nicola Piovesan, Tacco 12 (IT, 2014, 16’) di Valerio Vestoso, Buio (IT, 2012, 12’) di Jacopo Cullin e Joe Bastardi e Horizon (IT, 2015, 3’) di Gianluca Scuderi, presentati dagli ospiti Riccardo Plaisant e Sergio Stagno (Skepto Film Festival).

Ilmurràn

Quella con l’Associazione Trame di Carignano è una collaborazione che Piemonte Movie coltiva fin dai primissimi anni di attività, ritrovando nella convinzione che la cultura sia un diritto, il punto di incontro tra due realtà apparentemente slegate. 

L’Associazione Trame si occupa di percorsi educativi, di accoglienza e di integrazione dei migranti ospitati in diversi centri non solo a Carignano, attraverso attività di volontariato a favore della collettività ospitante. 
Al gLocal Film Festival, sabato 10 marzo alle ore 11.00, Trame porterà in sala alcuni dei migranti da loro accolti per vedere un film ricco di significato, che li possa avvicinare al territorio che li ospita ravvivando il contatto con la propria terra d’origine: Ilmurràn – Maasai in the Alps (Italia, 2015, 39’) di Sandro Bozzolo.

Il documentario racconta dell’estate 2014, quando una giovane ragazza Maasai ha raggiunto una “pastora” piemontese sui pascoli delle Alpi Marittime. Due donne lontanissime tra loro, diverse per colore di pelle, generazione e lingua hanno vissuto una stagione d’alpeggio insieme, condividendo il lavoro, raccontandosi la loro storia, riconoscendosi più vicine. L’una e l’altra incarnano culture che oggi si trovano di fronte a scelte decisive, necessarie per la loro sopravvivenza. In sala Valentina Meraviglia (Slow Food Internazionale), Francesco Di Meglio (aiuto regista) e Leah Lekanayia (protagonista).
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