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FOCUS & FESTIVAL GEMELLATI
MERCOLEDÌ 7, 16.30

VALSUSA FILMFEST 

Il Valsusa Filmfest è stato fondato nel 1997 dall’Anpi, dal comitato ambientalista Habitat, dal Gruppo 33. Il Festival si svolge ogni anno in concomitanza del 25 Aprile, con eventi che anticipano e poi chiudono la manifestazione. Un lungo programma che inizia con il Cinema in Verticale (a gennaio) e si chiude a maggio con la corsa podistica sui sentieri partigiani (Parco Orsiera Rocciavrè). 

Stanza 8 Mattia Riccio (Italia, 2016, 8’)

Una storia di solidarietà e d’integrazione, che narra la vicenda di due coppie di diversa etnia, che per caso un giorno si ritrovano nella sala d’attesa di un ospedale a condividere l’angoscia e la sofferenza nell’attesa dell’operazione dei rispettivi figli.

GIOVEDÌ 8, 15.00

ALESSANDRIA FILM FESTIVAL

L’Alessandria Film Festival nasce da un’idea di Lucio Laugelli e Stefano Careddu con l’obiettivo di dare spazio a giovani cineasti e a produzioni indipendenti, proponendo opere originali e di pregio a un pubblico intergenerazionale proveniente da tutto il Piemonte. La II edizione avrà luogo dal 2 al 4 marzo, con cortometraggi e lungometraggi da tutto il mondo, e un focus dedicato al lavoro del doppiatore. 

Seven Steps di Matteo Cantamessa Graia (Italia, 2017, 15’)

Said è un sedicenne di origini egiziane che si guadagna da vivere spacciando eroina. Una ragazzina gli fa provare l’eroina che spaccia, trascinandolo in un viaggio dentro al mondo della dipendenza che lo porterà a vivere per strada. L'incontro con Mourad cambierà la sua vita.
VENERDÌ 9, 15.00

FISH&CHIPS FILM FESTIVAL

Il Fish&Chips Film Festival - Festival Internazionale del Cinema Erotico e del Sessuale, ha aperto per la prima volta a Torino e in Italia una finestra sul “cinema del sessuale”, con un concorso internazionale per lungometraggi, due per cortometraggi, una sezione di omaggi, nonché mostre, incontri e dibattiti. 

Rol di Hammudi Al-Rahmoun Font (Spagna, 2016, 13’)

Una prostituta al bordo della strada, una Venere in pelliccia dal corpo bellissimo e provocante. Quando si avvicina ad un’automobile con un possibile cliente a bordo, lei le va incontro: ha così inizio il gioco della contrattazione e della seduzione. Perché di gioco si tratta ma, come tutti i giochi, il rischio che venga preso troppo sul serio è sempre dietro l’angolo. Con esiti drammatici.

SABATO 10, 10.30

TRA ME

Nell’ambito del progetto Alta-Meta, per l’accoglienza profughi e richiedenti asilo, con l’Associazione di Promozione Sociale Trame, in sala saranno presenti, tra gli altri, operatori, educatori e ospiti della realtà carignanese attiva dal 2014. L’obiettivo è quello di sensibilizzare il pubblico sui temi dell’accoglienza, della multiculturalità e delle pari opportunità. A parlarne con i presenti ci saranno i registi Daniele Gaglianone, che introdurrà Granma e Joy, ultimi suoi cortometraggi che affrontano queste tematiche, ed Emanuela Piovano con il suo corto Sorprese!
SABATO 10, 18.00

LA DANZA IN 1 MINUTO 
Un rapporto consolidato quello tra l’Associazione COORPI e Piemonte Movie per la promozione e diffusione della videodanza attraverso il contest “La danza in 1 minuto” giunto alla 7a edizione. Oltre 230 le opere iscritte di cui 180 provenienti dall’estero. Quest’anno, per la prima volta, la cerimonia di premiazione del contest si inserisce nell’ambito del gLocal Film Festival: in proiezione i video finalisti delle sezioni nazionale/internazionale e il vincitore del Premio del pubblico della rete. Sarà presente la giuria, composta da Enrico Coffetti, Christian Sigurd Evers, Daniele Gaglianone, Cristina Sardo e Gitta Wigro, assieme ai partner di progetto, che assegneranno i premi le menzioni. Previsto un momento di confronto fra artisti, giuria e pubblico. 

SABATO 10, 22.30

LOVERS FILM FESTIVAL - TORINO LGBTQI VISIONS

Primo Festival di cinema gay italiano e tra i più importanti a livello internazionale, Lovers racconta differenti e molteplici geografie sessuali, ma anche la cura e il profondo amore per il cinema e la stessa comunità LGBTQI. In continuità e valorizzazione con la sua tradizione trentennale, è un “occhio” attento a un cinema che offre punti di vista nuovi, visionari e profetici sulla complessa realtà contemporanea.

Era ieri di Valentina Pedicini (Italia, 2016, 15’)

Giò e Matteo hanno tredici anni e sono amici fraterni. Il loro regno è un lembo di terra stretto tra il cielo e il mare del Sud Italia. L’amore irrompe in una giornata di fine estate con il volto di Paola. Fin dove si spingerà Giò pur di essere ciò che è, pur di seguire il proprio desiderio? 

DOMENICA 11, 14.30

SKEPTO INTERNATIONAL FILM FESTIVAL

Skepto è una rassegna di natura competitiva dedicata ai cortometraggi che nasce nel 2010 con l’obiettivo di incoraggiare e offrire visibilità ai filmmaker indipendenti di tutto il mondo, creando uno spazio aperto per il confronto e lo scambio interculturale. È nella seconda edizione di Skepto che viene invitato in Sardegna in veste di giurato il regista Alberto Signetto e proprio lui mise Skepto e il gLocal in contatto facendo nascere questa collaborazione “sardo-piemontese”. Oggi, sia il premio Skepto della sezione documentari che quello per il miglior documentario del gLocal sono intitolati alla sua memoria.

Classmate di Javier Marco (Spagna, 2016, 10’)

Un uomo e una donna si incontrano in un bus. Lei è ingegnere ed è sposata, lui è un senzatetto.

SABATO 10, 14.30

MIGRANTI FILM FESTIVAL

Il Migranti Film Festival è nato nel 2017 all’interno dell’Università degli Studi di Scienze Gastronomiche di Pollenzo per raccontare, conoscere e accogliere le complessità dei fenomeni migratori. Un progetto di inclusione culturale contraddistinto non solo dal cinema, ma anche teatro, musica e incontri. 

Bunkers di Anne-Claire Adet (Svizzera, 2016, 14’)

Un giornalista sudanese si trova a dormire in un angusto dormitorio, con decine di altre persone, tre piani sotto terra. Bunkers è un’immersione sensoriale nei soffocanti rifugi sotterranei, dove i richiedenti asilo sono stipati dopo il loro arrivo a Ginevra. Miglior corto documentario al Migranti Film Festival.

DOMENICA 11, 18.30

SEEYOUSOUND INTERNATIONAL MUSIC FILM FESTIVAL
Alla ricerca della sinergia fra cinema e musica, Seeyousound ha acquisito in pochi anni un’identità ben precisa. Quattro edizioni sono albori nel percorso anagrafico di un evento artistico, ma sono già un’enormità nelle maglie di un periodo storico che tende a non incoraggiare la maturazione di imprese simili. Sinergia, dunque? La questione è (e sarà) essenziale, dentro e fuori lo schermo.

Body di Marco Morelli (HAZE) (Italia, 2016, 2’)

Essere donna in un corpo maschile. Liberare la propria natura repressa attraverso l’atto massimo di piacere che si esprime durante la propria, solitaria, intimità.
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