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MASTERCLASS & PROGETTO SCUOLE
MASTERCLASS di scrittura per cinema e tv con Nicola Guaglianone

La Masterclass di scrittura per cinema e tv si terrà nei giorni di sabato 11 marzo (14.30 - 18.30, Il Movie) e domenica 12 marzo (16.30 – 18.30, Cinema Massimo), tenuta dallo sceneggiatore Nicola Guaglianone.

Il pomeriggio di sabato 11 lo vedrà incontrare i partecipanti alla masterclass per presentare loro alcuni case studies di sceneggiature notevoli, analizzandone punti deboli e di forza, oltre che introdurli alla teoria della sceneggiatura, in una sessione teorica e al tempo stesso interattiva. Durante il pomeriggio di domenica 12, Nicola Guaglianone introdurrà al Cinema Massimo Adua e le compagne (IT, 1960, 120’) di Antonio Pietrangeli, film da lui scelto come esempio di una sceneggiatura efficace e di successo. Interpretato da Sandra Milo, Marcello Mastroianni e Valeria Fabrizi, Adua e le compagne racconta di Adua, Milly, Lolita e Marilina che, a seguito dell’entrata in vigore della Legge Merlin, che sancisce la chiusura delle case di tolleranza, decidono di aprire una trattoria a pochi chilometri da Roma. L’intenzione è però di riprendere l’attività praticata fino a quel momento, celandola dietro le parvenze di un lavoro onesto e rispettabile. Per fare ciò, fanno affidamento su Ercoli, un uomo senza scrupoli che, aiutate le donne a ottenere la licenza, consiglia loro di aspettare alcuni mesi prima di riprendere le vecchie abitudini per non dare adito ai pettegolezzi, per poi dividere con lui il guadagno. Assaporata però la gratificazione di un lavoro nella legalità, le quattro amiche non hanno più intenzione di onorare la parola data.

NICOLA GUAGLIANONE, classe 1973, ha lavorato come sceneggiatore e story editor per molte serie tv di Rai e Mediaset. Ha firmato soggetto e sceneggiatura di due acclamati cortometraggi diretti da Gabriele Mainetti Basette e Tiger Boy. Nell’ultimo anno si è guadagnato lo status di sceneggiatore cult firmando soggetto e sceneggiatura del pluripremiato Lo chiamavano Jeeg Robot di Gabriele Mainetti (nomination per la Miglior Sceneggiatura ai David di Donatello) e di Indivisibili di Edoardo De Angelis (Premio Francesco Pasinetti per il miglior film alle Giornate degli Autori alla Mostra del Cinema di Venezia 2016). È inoltre tra gli autori di Suburra, prima serie italiana a sbarcare su Netflix nel 2017 in dieci episodi prodotti da Cattleya e Rai Fiction, dopo il successo dell’omonimo film di Stefano Sollima. Nel 2017 firma la sceneggiatura di L’ora legale, commedia diretta da Ficarra e Picone e ha concluso da poco la stesura della sceneggiatura del prossimo film di Gabriele Mainetti, confermando così una coppia vincente del giovane cinema italiano.

La presenza dello sceneggiatore romano Nicola Guaglianone al gLocal di quest’anno - nella duplice veste di Presidente della giuria della sezione riservata ai cortometraggi Spazio Piemonte e Tutor della Masterclass di scrittura per cinema e tv - è un risultato importante per un festival regionale come il nostro, che vuole ampliare i propri orizzonti e contribuire a far crescere anche chi si approccia al cinema e vuole farne una professione.

Un risultato frutto del gemellaggio con Skepto International Film Festival che con Piemonte Movie condivide l’affetto e la stima per il regista piemontese Alberto Signetto; grazia a Skepto il gLocal Film Festival ha potuto conoscere e portare a Torino lo sceneggiatore di punta del nuovo orizzonte cinematografico italiano. Una tra le connessioni che i festival di cinema hanno la capacità di mettere in circolo, creando sinergie e mettendo in contatto persone lontane, ma unite dalla stessa passione, che possono dar vita a nuovi percorsi culturali. 

PROGETTO SCUOLE Professione Documentario

Il Premio Professione Documentario ha l’obiettivo di fornire strumenti di orientamento scolastico e professionale per affrontare il mondo del documentario, in particolare quello piemontese. 

Quest’anno il Premio è alla sua terza edizione – dopo aver sperimentato il progetto con alcune scuole di Moncalieri – e allarga il raggio d’azione su più scuole della provincia di Torino. 

I quasi 350 studenti degli istituti che hanno aderito al progetto sono coinvolti in prima persona, componendo la maxi giuria ufficiale che assegnerà al regista del documentario vincitore un premio in denaro del valore di 500 euro. L’iniziativa prevede la proiezione di tre film selezionati dallo staff di Piemonte Movie: Ombre dal fondo di Paola Piacenza, L’ombra del padrino. Ricerche per un film di Giuseppe Schillaci, Avevamo vent’anni di Remo Schellino, accompagnati da un’introduzione critica e dall’incontro con i registi o i protagonisti di alcune delle opere in programma. 

La giuria è composta dagli studenti dei seguenti istituti: Istituto Fellini Srl – Cinema E Tv, Istituto Professionale Statale Albe Steiner Torino, Piazza dei Mestieri, Liceo Domenico Berti Torino, Istituto d’Istruzione Superiore Statale Baldessano – Roccati e O.D.S. Operatori Doppiaggio e Spettacolo.
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