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Casa tua, al cinema 
Contest fotografico Moncalieri Location

Apertura iscrizioni
20 aprile – 15 maggio 2015
su
www.piemontemovie.com


[bookmark: _GoBack]Progetto a cura di: Associazione Piemonte Movie, Film Commission Torino Piemonte, Città di Moncalieri e Moncalieri Giovane
in collaborazione con Famija Moncalereisa e Pro Loco Moncalieri


La Film Commission Torino Piemonte, la Città di Moncalieri e l’Associazione Piemonte Movie, nell’ambito della campagna di ricerca e archiviazione di location piemontesi “Casa tua, al cinema”, aprono le iscrizioni al concorso fotografico “Moncalieri Location” sul territorio moncalierese. L’iniziativa rientra nel  più ampio progetto culturale e formativo avviato in questi anni dall’amministrazione comunale, in collaborazione con Piemonte Movie, per fare della città ai piedi del castello un polo cinematografico metropolitano. Diversi, infatti, sono i progetti che hanno avuto per protagonista la settima arte, dai registi  (Marco Bellocchio, Giuliano Montaldo, Carlo Lizzani, per citare i più famosi) e produzioni che hanno scelto questo territorio per realizzare i propri film, alle molte iniziative culturali: il Piemonte Movie gLocal Film Festival, le proiezioni itineranti di Cineborgate, i cineforum di Officine Piemonte Movie, la produzione del documentario Filastrock, i laboratori del concorso Corti&Pari e di Officina della memoria locale, ma anche, e soprattutto, i percorsi di formazione e di promozione della cultura cinematografica avviati con le scuole del territorio.
 A partire da questo “patrimonio cinematografico” e dalla necessità di mettere a sistema questo fiorire di attività, l’Assessorato alle Politiche per i Giovani e all’Istruzione ha deciso di avviare, con la collaborazione dell’Associazione Piemonte Movie, il progetto “Moncalieri Città del cortometraggio”. Parte così un percorso per fare di Moncalieri un tassello importante nell’ambito del sistema cinematografico regionale, creando dei percorsi integrati tra eventi culturali, orientamento scolastico, formazione professionale e ricadute occupazionali sul territorio.


Responsabile di progetto
Alessandro Gaido • piemontemovie@tiscali.it • 3472414317

Ufficio Stampa
Letizia Caspani • ufficiostampa@piemontemovie.com • 3276815401
Città di Moncalieri, Associazione Piemonte Movie e Film Commission Torino Piemonte

presentano il progetto



CASA TUA, AL CINEMA
Concorso Fotografico “Moncalieri Location”
I edizione


Associazione Piemonte Movie e Film Commission Torino, in collaborazione con  Città di Moncalieri e Moncalieri Giovane, Piemonte, e con la partecipazione di Famija Moncalereisa e Pro Loco Moncalieri, lanciano Concorso Fotografico "Moncalieri Location" per la promozione del patrimonio paesaggistico e architettonico locale e che si inserisce nell’ambito della campagna di ricerca e archiviazione di location piemontesi Casa tua, al Cinema. 
Il concorso si rivolge a tutti, appassionati e professionisti, che attraverso la fotografia sappiano scoprire paesaggi particolarmente scenografici, luoghi pubblici e privati dal fascino unico e scorci carichi di storia, valorizzando così la potenzialità come location cinematografica e televisiva del territorio moncalierese.
Le location proposte dovranno essere rappresentate attraverso un numero adeguato di foto necessarie a riprodurre la struttura e l'arredo di ogni ambiente degli interni e, per le location di esterni, mostrare lo spazio circostante in maniera nitida e reale, senza l’utilizzo di particolari obbiettivi, ma sottolineandone il valore artistico.
La partecipazione al concorso è gratuita 
Il materiale fotografico corrispondente ai criteri d’interesse di Film Commission Torino Piemonte, verrà inserito all’interno della “Banca dati e immagini” sul sito www.fctp.it che raccoglie le fotografie delle location piemontesi a disposizione delle produzioni cine-televisive e che è costantemente consultata da operatori nazionali e internazionali che scelgono il Piemonte come ambientazione delle loro storie. 
Una giuria valuterà i lavori iscritti, decreterà i vincitori e assegnerà dei premi, che consisteranno in attrezzature tecniche video-fotografiche.
Le fotografie verranno inserite nell'archivio fotografico della Città di Moncalieri e dell’Associazione Piemonte Movie
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